
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 355
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 14 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijspersoneel  -  Deelname aan internationale uitwisselingsprogramma's

In mijn schriftelijke vraag nr. 13 van 2 oktober 2020 vroeg ik de minister naar het aantal 
onderwijspersoneelsleden dat deelnam aan internationale uitwisselingsprogramma’s via 
Erasmus+. Graag had ik deze gegevens verder aangevuld gekregen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal onderwijspersoneelsleden dat 
deelnam aan een internationaal uitwisselingsproject van Erasmus+? Graag een 
onderverdeling per programma binnen KA1 en KA2 en een onderscheid tussen het 
onderwijspersoneel uit de verschillende onderwijsniveaus. Kan de minister de cijfers 
geven die verder bouwen op schriftelijke vraag nr. 13 (opgedeeld per kalenderjaar),

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen voor een KA1- of KA2-
project voor onderwijspersoneel in deze periode? Hoeveel aanvragen werden er 
goedgekeurd en hoeveel werden er afgekeurd en wat is het totale toegekende bedrag 
voor deze projecten? Graag een overzicht per kalenderjaar.

3. Is er een bepaalde evolutie merkbaar en welke impact had de coronacrisis op deze 
cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 355 van 14 februari 2022
van KAROLIEN GROSEMANS

1. Bijlage 1 biedt een overzicht van de oproepen tot en met 2019: er is een apart tabblad 
voorzien per oproep, met een onderverdeling tussen KA1 en KA2.

Epos vzw als Erasmus+ Nationaal Agentschap (NA) kan enkel cijfers verstrekken over 
projectaanvragen en over de eindrapporten van die projecten. Dat betekent concreet 
dat de uitgevoerde mobiliteiten pas zijn gekend, wanneer de projectcoördinator, in 
casu een Vlaamse organisatie, het eindverslag heeft ingediend. Dit gebeurt uiterlijk 60 
dagen na de einddatum van het project. Een KA1-project duurt maximaal twee jaar, 
terwijl een KA2-project drie jaar kan duren.

De laatste kolommen in het KA1-overzicht geven enkel de aantallen en gemiddelde 
duur van de mobiliteiten door personeel weer. In VET en hoger onderwijs is er ook 
financiering voorzien voor respectievelijk leerlingen en studenten. In de bedragen in 
het contract of de afrekening zitten ook de financiering van die mobiliteiten vervat.

In KA2 geven de laatste kolommen het totaal aantal deelnemers weer, wat veel ruimer 
is dan het onderwijspersoneel. Onderwijspersoneel kan deelnemen onder de noemer 
LTT, maar ook dat label is ruimer dan enkel het onderwijspersoneel.

Op dit ogenblik kan Epos enkel een volledige stand van zaken geven over de oproepen 
2014 tot en met 2017. Deze oproepen zijn integraal geverifieerd. 

De oproep 2018 is nog onvolledig voor zowel KA1 als KA2. In KA1 geldt dat enkel voor 
hoger onderwijs waar nog één project niet is afgewerkt en voor VET door organisaties 
met een charter (twee projecten). De andere domeinen in KA1 zijn wel volledig. In 
KA2 echter is nog maar 34% van de projecten gefinaliseerd. VET is het enige domein 
dat volledig is afgewerkt en waarvoor de cijfers definitief zijn.

Vanaf de call 2019 zijn de cijfers in grote mate onvolledig met Covid als de 
belangrijkste oorzaak. Projecten konden worden verlengd om organisaties de kans te 
geven hun geplande mobiliteiten uit te voeren. Maar dat betekent dan ook dat de 
rapportering later valt en dus de definitieve cijfers pas later ter beschikking zijn.

2. Het aantal aanvragen die goedgekeurd, geselecteerd of afgekeurd werden en de totale 
toegekende bedragen zijn te vinden in de tabel van bijlage 2. Er is een tabblad voor 
het programma 2014-2020 en een tabblad voor het nieuwe programma.

De indeling in het nieuwe programma verschilt van het vorige. De kernactie verwijst 
nu naar het soort projecttype, en per type wordt er een onderscheid gemaakt per 
domein. Dit geldt zowel voor KA1 als voor KA2.

Zo zijn er in KA1 drie projecttypes:
- KA121: aanvragen door organisaties wiens eerder ingediende 

accreditatieaanvraag positief werd beoordeeld. In dat geval dienen de organisaties 
een vereenvoudigde aanvraag in voor financiering. 



- KA122: aanvragen door organisaties die nog niet werden geaccrediteerd. Zij 
dienen een uitgebreide aanvraag in die door experten wordt beoordeeld. Deze 
aanvragen kunnen worden afgewezen. Dit type komt het meest overeen met de 
KA1-aanvragen uit het vorige programma.

- KA131: aanvragen door hogeronderwijsinstellingen. Zij vragen hun accreditatie 
(ECHE) centraal aan en niet via Epos zoals in KA121.

In KA2 wordt er een onderscheid gemaakt tussen twee projecttypes:
- KA210 of de small scale partnerships zijn vereenvoudigde aanvragen, die mits 

goedkeuring, een forfait krijgen.
- KA220 of de cooperation partnerships komen nog het meest overeen met de KA2-

aanvragen gericht op innovatie uit het vorige programma.

3. Zie bijlage drie voor het overzicht van de projecten die aangeven ‘covid-impacted’ te 
zijn. Let wel, dit wordt pas aangegeven bij de eindrapportering: lopende projecten die 
werden verlengd als gevolg van covid, zijn hierin nog niet opgenomen omdat er geen 
tussentijds rapporteringsmoment is dat toelaat om de impact van covid aan te geven. 
Concreet zijn er van de contracten uit 2020 nog geen eindrapporten ingediend, omdat 
de meeste projecten werden verlengd.

Van de afgewerkte contracten uit 2017, 2018 en 2019 ondergaan er 54 een impact 
van de coronacrisis. 

Het aantal deelnemers (‘participants’) verwijst naar alle deelnemers, dus naast 
personeel, ook leerlingen en studenten.

De impact van Covid is vooral zichtbaar voor leerlingen omdat hun vaak kortlopende 
stage niet kan worden vervangen. Voor studenten en leerkrachten is er vaak een 
digitaal alternatief aangeboden waardoor de mobiliteit kon doorgaan hetzij volledig 
digitaal, hetzij een gemengde vorm (‘blended mobility’). Epos heeft einde 2020 
hierover begunstigden bevraagd. 

BIJLAGEN

1. Data over de mobiliteiten door onderwijspersoneel 
2. Overzicht ingediende, geselecteerde, afgewezen projecten.
3. Overzicht van de projecten die aangeven ‘covid-impacted’ 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14381
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14382
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14383

